
Dato:  Tirsdag d. 4 februar, 2025   
Referat af skolebestyrelsesmøde 

Tilstedeværende 
Deltagere  
 

Afbud 
 

Forældre: Sara Juel Andersen, Mette Hjelm, Anne-Mette Isabel 
Nielsen, Louise Møller Nielsen og Anders Hansen Løth 
Medarbejdere: Patrick Juhl Simonsen og Vivi Wøldike 
Elever: Hannah 9.A 
 
Leder:  Mette Rantzau, viceskoleleder 
 

Steen T. Sørensen, 
Signe Pelle Hjorth,  
Kåre Sylvest 
Scott 8.D 
 

 

Referat: 
P
u
n
kt 

Bi
la
g 

Beskrivelse Kommentarer og evt. beslutninger Tid 

1. 1
0 

 Meddelelser Ledelsen: Mette fortæller, at vi planlægger med en F-dag til 
kommende skoleår. F for fagdag/fordybelsesdag, hvor man har 
samme fag en hel dag. Fx onsdag. 
Vi har haft to vellykkede pædagogiske dage på Metalskolen med 
emnet markante forældre og skole-hjem-samarbejdet. 
 
Næstformanden: Der er kommet 2 forældrehenvendelser: 
1 fra forælder med barn i 9. klasse om ’arbejde hjemme’ i stedet 
for vikar i ydremodulerne. Anne-Mette svarer forælderen. 
2 En klassebekymring, som drøftes uden for referat. Anne-Mette 
svarer forældrene og ledelsen følger op med tæt dialog og 
handleplan. 
 
Hannah: Superspændende oplæg til Hillerød Fælles 
Elevrådsmøde om ’brain breaks’. Vi sætter på som punkt på 
årshjulet i april. 
 

10 

2.   Konstituering 
 

Formanden har meldt sin afgang – ny konstituering 
 
Sara valgt til ny forperson, Anne-Mette forbliver næstforperson 
og førstesuppleanten inviteres ind. 
Tillykke til Sara.  
Mette skriver ud til alle om den ny forperson og Sara skriver selv 
til alle. 
 

10 
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3.   Trafikpolitik Færdselskoordinator og lærer Susie Cowan fremlægger forslag 

til opdateret trafikpolitik, som passer til vores forhold omkring 
skolen og som skal skabe tryghed og god færdselslære. 
 
Der nedsættes en arbejdsgruppe med Mette H (forælder), 
Yngvar (indskolingsleder), elevrådet og Susie. Forventet 
lancering i august 2025. 
 

15 

4.  
 

 Mobiler i 
spisepausen 
for 7.-9. klasse. 
 

Punktet udsættes til næste møde, hvor Hannah og Scott 
fremlægger saglige argumenter for forslaget. 

10 

5.  x Timefordeligs-
planen skal 
godkendes 
 

Mette fremlægger timefordelingsplanen fra UVM, som skal 
følges hvad angår samlet antal timer om året 
 
Skolebestyrelsen har spørgsmål til trivsel i indskolingen, når 
HFO-pædagoger ikke længere skal have USO-timer. Dette er 
lærernes ansvar, især klasselærerne har et særligt ansvar her. 
Timefordelingen godkendes. 
 

10 

6.  
 

xx Høringssvar til 
Strategi- og 
handleplan for 
Stærke 
Fællesskaber 
Og 
Oversigt for 
høringssvar 

Input drøftes og Anne-Mette noterer, samler, sender rundt og 
sender ind. Der er især enighed om, at der skal være en øget 
tydelighed i at undgå, at inkluderede elever ikke skaber 
eksklusion for andre elever eller gør det svært for fællesskaber. 
Fx udadreagerende adfærd er svær at rumme i 
klassefælleskabet. 
Anne-Mette og Sara tager kontakt til de andre 
skolebestyrelsesformænd i kommunen. 
 
Høringssvaroversigten gennemgås og punkter sættes ind i 
årshjulet neden for her eller der aftales arbejdsgrupper 
 

15 

7.   Ordensregler Ordensregler 
Sara og Anne Mette har rettet ordensreglerne til med 
omformuleringer og sat et afsnit ind om sanktionsmuligheder. 
Der drøftes og stemmes om, hvorvidt afsnittet om 
sanktionsmuligheder skal med eller ej. Der er lige for og imod, 
så afsnittet sendes til drøftelse i skolens MED-udvalg, så punktet 
kan blive tro mod skolens hverdag. Og så tages punktet op igen 
på majmødet. 
 

29 

8.   Eventuelt 
 

Egenbetaling. Vivi påpeger at vi brug for at tale om elever, som 
ikke har råd til at have penge med på udflugter osv. Vi sætter 
punktet på årshjulet. 
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SB på aula. Vi prøver at lave møderække for skolebestyrelsen i 
aula femover. Det vil sige at vi opretter en gruppe, som alle 
forældre og elever på aula kan henvende til skolebestyrelsen 
igennem. 

Mødet slut: 20.00 

Årshjul 2024-25: 
 

Dato: Punkter til møder: 
1-Onsdag d. 7. august Høringssvar til kommunens budget 2024-28 
  
2-Tirsdag d. 27. august Lave årshjul 

Kantinen på skolen 
  
3-Mandag d. 16. september Budget. Steen fremlægger fremskrivninger. 

Årshjul – prioriteringer fra listen under punkt 4 i referatet fra 27-
8-24 
Tilsynsspørgsmål fra foråret, som Steen har svaret på skriftligt. 
 

  
4-Onsdag d. 2. oktober Uden MW.  

Yngvar deltager og fremlægger forslag til opdatering af princip 
om bevægelse 
Psykologisk tryghed i SB. Louise tager understøttende spil med 
 

  
Tirsdag d. 22. oktober kl. 
19.00-21.00 

Dialogmøde på rådhuset med BFU og andre skolebestyrelser i 
kommunen. Deltagere: Louise kan ikke 

  
5-Torsdag d. 21. november Tilsyn med trivsel. Hele ledelsen fremlægger data fra den 

nationale trivselsundersøgelse og hvad der gøres. 
 

  
6-Tirsdag d. 4.februar Uden SS 

Mobiler i spisepausen for 7.-9. klasse. 
Ordensregler (Sara og Anne Mette laver oplæg til drøftelse i 
elevrådet(sendes til PS og elevrådet)) 
X Høringssvaroversigten ind i årshjulet 
X Høringssvar til Strategi- og handleplan for Stærke 
Fællesskaber 
X Timefordelingplanen skal godkendes 

  
7-Mandag d. 17. marts §44 styk 4 gennemgang af hvilke principper vi tager først. 

Mobiler i spisepausen for elever 7.-9. kl 
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Lave høringssvar om Vision for HFO (frist 2. juni) 
Egenbetaling 

  
8-Torsdag d. 10. april Mødet er aflyst pga. overlap med kommunalt stormøde. Vi tog et 

online mini-møde om et høringssvar d 15-1-25 
  
? Dialogmøde  med BFU og andre skolebestyrelser i Hillerød 
  
9-Onsdag d. 21. maj Variation og bevægelse i undervisningen – Hannah laver oplæg 

Ordensregler med tilrettelse af ’sanktioner’ efter drøftelse i MED-
udvalget 
Princip for elever med færre resourcer/egenbetaling - Vivi 

  
10-Tirsdag d. 17. juni Godkendelse af færdselsprincip. Mette H, Yngvar og Susie. 

Evaluering af året: Hvad har vi nået, hvad er kommende skoleårs 
fokuspunkter og mål? 

NYT SKOLEÅR 2025-26 NYT SKOLEÅR 2025-26 NYT SKOLEÅR 2025-26 NYT SKOLEÅR  
1 – Onsdag d. 6. august Høringssvar til Budget 2026-29 – det ordinære budgetmateriale 
2- Mandag d. 25. august Høringssvar til anlægsønsker og kapacitetstilpasning Budget 2026-29 

  

Folkeskolelovens §44 – om hvad en skolebestyrelse skal  

§ 44. Skolebestyrelsen udøver sin virksomhed inden for de mål og rammer, som 
kommunalbestyrelsen fastsætter, jf. § 40, herunder i en eventuel handlingsplan, jf. § 
57 d, stk. 3, og fører i øvrigt tilsyn med alle dele af skolens virksomhed, dog undtagen 
personale- og elevsager. Skolebestyrelsen kan fra skolens leder indhente enhver oplysning 
om skolens virksomhed, som er nødvendig for at varetage tilsynet. 

Stk. 2. Skolebestyrelsen fastsætter principper for skolens virksomhed, herunder om 
1) undervisningens organisering, herunder elevernes undervisningstimetal på hvert 
klassetrin, skoledagens længde, understøttende undervisning, holddannelse, 
samarbejder efter § 3, stk. 4, 1. pkt., eventuel undervisning efter § 5, stk. 4, 
udbud af valgfag, specialundervisning på skolen og elevernes placering i klasser, 
2) skolens arbejde med elevernes udvikling i skolens faglige og sociale fællesskaber, 
3) adgangen til at opfylde undervisningspligten ved at deltage i undervisningen i den 
kommunale musikskole eller ved eliteidrætsudøvelse i en idrætsforening, jf. § 33, stk. 
9, 
4) samarbejdet mellem skole og hjem, om skolens arbejde med meddelelsesbogen, jf. 
§ 13 b, som led i samarbejdet og om skolens og forældrenes ansvar i samarbejdet, 
5) underretning af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen, 
6) arbejdets fordeling blandt det undervisende personale, 
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7) fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, lejrskoleophold, udsendelse i praktik 
m.v. og 
8) skolefritidsordningens virksomhed. 
Stk. 3. Skolebestyrelsen godkender inden for de økonomiske rammer, der er fastlagt 

for skolen, skolens budget. 
Stk. 4. Skolebestyrelsen godkender undervisningsmidler og fastsætter skolens 

ordensregler og værdiregelsæt. 
Stk. 5. Skolebestyrelsen godkender inden for de af kommunalbestyrelsen fastsatte 

retningslinjer, om voksne skal kunne deltage i folkeskolens undervisning i henhold til § 3, 
stk. 8, og fastsætter principper herfor. 

Stk. 6. Skolebestyrelsen godkender inden for de af kommunalbestyrelsen fastsatte 
retningslinjer, om skolens virksomhed skal omfatte aktiviteter i henhold til § 3, stk. 9, 
og fastsætter principper herfor. 

Stk. 7. Ved ansættelse af skolens leder, jf. § 45, stk. 1, vælger skolebestyrelsen 
blandt sine medlemmer valgt efter § 42, stk. 1, nr. 1 eller 4, en repræsentant, som 
deltager i beslutningen om, hvem der tilbydes ansættelse i stillingen, jf. § 40, stk. 6, 
1. pkt. Skolebestyrelsen skal afgive udtalelse til kommunalbestyrelsen om ansættelse af 
andre ledere end skolens leder, jf. § 45, stk. 1, samt lærere og pædagoger, jf. § 29 a, 
jf. § 40, stk. 6, 2. pkt. 

Stk. 8. Skolebestyrelsen udarbejder forslag til kommunalbestyrelsen om skolens 
læseplaner, jf. § 40, stk. 3. Skolebestyrelsen afgiver udtalelse til kommunalbestyrelsen 
om forsøgs- og udviklingsarbejde i det omfang, det overskrider de mål og rammer, som 
kommunalbestyrelsen har fastsat. 

Stk. 9. Hvis kommunalbestyrelsen har truffet beslutning om, at der kan tilbydes 
madordninger, træffer skolebestyrelsen beslutning om, hvorvidt der skal oprettes en 
madordning på skolen, herunder i skolefritidsordningen. Skolebestyrelsen fastsætter 
principper for madordningen inden for de rammer, som kommunalbestyrelsen har 
fastsat. Madordninger kan alene være et tilbud til forældrene. 

Stk. 10. Skolebestyrelsen kan afgive udtalelse og stille forslag til skolens leder og 
kommunalbestyrelsen om alle spørgsmål, der vedrører skolebestyrelsens virksomhed. 
Skolebestyrelsen skal afgive udtalelse om alle spørgsmål, som kommunalbestyrelsen 
forelægger den. 

Stk. 11. Skolebestyrelsens formand udarbejder til hvert møde en dagsorden. Der 
udarbejdes efter hvert møde et referat, som godkendes af de medlemmer, som har 
deltaget i mødet. Dagsordenen og referatet gøres med de begrænsninger, der følger af 
lovgivningens regler om tavshedspligt, tilgængelige for offentligheden. 
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Stk. 12. Skolebestyrelsen afgiver en årlig beretning. 
Stk. 13. Skolebestyrelsen indkalder mindst en gang årligt forældrene til et fælles 

møde til drøftelse af skolens virksomhed. På et sådant møde behandles årsberetningen, 
jf. stk. 12. 
 


